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Предметная олимпиада

	РУССКИЙ ЯЗЫК

        6 класс


	1. Укажите слово, в котором ударение падает на первый слог.
А) каталог                          Б) столяр

В) кралась                          Г) насорит

2. Правила написания слов изучает

А) лексика                          Б) орфоэпия

В) фонетика                       Г) орфография

3. Какой звук обозначает выделенная буква в слове напольный?
А) согласный, мягкий, парный, глухой, не имеет парного звонкого

Б) согласный, мягкий, парный, звонкий, не имеет парного глухого

В) согласный, твёрдый, парный, звонкий, не имеет парного глухого

Г) согласный, мягкий, непарный, звонкий, не имеет парного глухого

4. Определите тип речи.

Встречи со змеями надолго запоминаются. Есть в змеях что-то, что страшит, но влечет. У них нет ног, но передвигаются они быстро и ловко. У них тонкие слабые зубы, но укус их нередко приносит смерть. Их гибкие и упругие тела покрыты чешуей. Встречи со змеями редко бывают приятными, но они всегда интересны.
А) повествование и рассуждение
Б) рассуждение
В) повествование
Г) описание и рассуждение
5. Морфология – это раздел науки о языке, в котором изучается (-ются).
А) лексическое значение и употребление слов
Б) значимые части слова
В) строение и образование новых слов
Г) слово как часть речи
6. Найдите ошибочное суждение.

А) Имена существительные   изменяются по родам
Б) Имена существительные относятся к 1, 2, 3 склонению 
В) Имена существительные бывают собственные и нарицательные
Г) Имена существительные бывают одушевлённые и неодушевлённые 
15. Каким способом образованы имена существительные?

нагар, загар, тишь, дичь
А) суффиксальным                            

Б) приставочным

В) приставочно-суффиксальным      

Г) бессуффиксным

16. В каком предложении  частица НЕ с именами существительными пишется раздельно?

А) Глупость (не)порок, а беда.

Б) В решении трудной математической задачи появилась (не)точность.

В) (Не)вежа – враг самому себе.

Г) (Не)достатки перенимать легко, а достоинства трудно.

17. Какое слово образовано путём соединения двух основ (существительное + глагол) при помощи соединительной гласной?

А) водопровод                                  Б) сенокос

В) чернозём                                      Г) тысячелетие

18. Каким членом предложения  является выделенное слово?
Вечером у камина мы попросили маму спеть романс.
А) дополнение                                   Б) сказуемое
В) определение                                 Г) обстоятельство

19. Найдите ошибочное суждение.

А) Имя прилагательное обозначает признак предмета, его качество.
Б) Имя прилагательное  изменяются по родам, числам, падежам.

В) Имя прилагательное  грамматически не зависит от имени существительного.

Г) Имя прилагательное в предложении чаще всего выступает в роли определения.

20. Найдите  ряд слов, относящихся к относительным прилагательным.

А) золотое кольцо, мамин букет

Б) сладкая ягода, серебряный шар
В) тяжёлая походка, жаркий день
Г) городская площадь, морской воздух

21. Найдите  ряд слов, относящихся к притяжательным прилагательным.

А) лисий полушубок, свежий  воздух

Б) медвежья берлога,  отцовский бушлат

В) материнский капитал, ночной поезд

Г) красивый цветок, утренняя газета

22. Найдите ошибку в образовании степеней сравнения прилагательных.

А) красивее всех                Б) более красивый

В) красивее                        Г) самый красивейший

	7. Найдите одушевлённое имя существительное

А) армия                          Б) толпа

В) народ                          Г) кукла
8. Найдите существительное общего рода

А) блюдце                     Б) бельё

В)  жалюзи                    Г) непоседа

9. Найдите грамматическую ошибку в употреблении имени собственного. 
А) С удовольствием посмотрел фильм в кинотеатре
 « Гармония»
Б) Летом семьёй совершили прогулку на теплоходе «Амур»
В) Устали и остановились  на  ночлег в «Космосе»

Г) Торжественный вечер проходил в концертном зале «Москвы»
10. Найдите «лишнее» слово.
А) студенчество                               Б) молодежь
В) человечество                               Г) женщина
11. Укажите слово, в котором есть только глухие согласные звуки.

А) копьё                                              Б) цыплёнок

В) щелчок                                           Г) каскад
12. Найдите ряд, в котором на месте пропусков во всех словах пишется буква Е.

А) в книг…, командир батаре…
Б) на дач…, в лодк…
В) на ше…, в област…
Г) к лошад…, в сара…
13. Найдите ряд, в котором на месте пропусков во всех словах пишется буква О.

А) медвеж…нок, обж…ра

Б) дириж…р, ноч…вка

В) ш…рох, ш…лк
Г) крыж..вник, расч…ска
14. Какое существительное образовано приставочным способом?

А) беспорядок                                    Б) слабость

В) рассказчик                                      Г) заготовка

23. Найдите словосочетание с прилагательным, от которого нельзя образовать степени сравнения.

А) тихий шёпот               Б) храбрый человек

В) низкий овраг               Г) свинцовая пуля

24. Найдите  ряд слов, в которых на месте пропусков пишется суффикс -СК-.

А) вес…кий, дерз…кий       Б) абхаз…ий, белорус..кий

В) француз…ий, рез…кий   Г) скольз…ий, ткац…кий

25. Найдите ряд слов, в котором на месте пропусков во всех словах пишется буква Е.

А) бирж…вой, кумач…вый

Б)  камыш…вый, смеш…н

В) грош…вый, холщ…вый

Г) груш…вый, плюш…вый

26. Найдите  ряд слов, в которых на месте пропусков пишется одна буква Н.

А)  кожеве…ый завод, гума…ый поступок
Б)  исти…ый результат, ветре…ая погода
В). были…ый богатырь, гости…ый ряд
Г)  серебря…ная брошь, воро…ий глаз
27.  Найдите ряд слов, в котором все прилагательные пишутся слитно.
А) физико(математический), железно(дорожный)
Б) судо(ходный), влажно(устойчивый)
В) юго(западный), иссиня(чёрный)
Г) общественно(политический), бледно(розовый)
28.  В каком предложении  частица НЕ с именами прилагательными пишется раздельно?

А) не(рад) новости, не(должен) видеться
Б) (не)близкий путь, (не)красивый, а удобный ранец
В) (не)добрый взгляд, (не)приятный разговор
Г) (не)вежественный поступок, (не)ряшливый вид
29. Каким членом предложения и какой частью речи  является выделенное слово?

Это была детская. Грустно повесив голову, черный одноглазый Мишка сидел на шкафу, роллер валялся в углу, на низеньком круглом столе стояли какие-то коллекции, игры.
А) подлежащее, прилагательное

Б) сказуемое, существительное

В) определение, прилагательное

Г) сказуемое,  прилагательное

30. В каком предложении средством речевой выразительности является эпитет?
А) Раньше Илья жил неподалёку от кузницы в просторном деревянном домике.

Б)  Это был один из честнейших и любезнейших людей.

В) Он покраснел как румяная девица.

Г) Навсегда останусь я поэтом золотой бревенчатой избы.



